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Scenariusz zajęć nr 8

Temat dnia: Gry i zabawy na boisku

Edukacje: polonistyczna, matematyczna, społeczna, fizyczna

I.   Czas realizacji: 2 jednostki lekcyjne.

II. Czynności przedlekcyjne: przygotowanie rozsypanki wyrazowej, dobór zabaw na boisku

III. Realizowany cel podstawy programowej: 

• Edukacja polonistyczna:

◦ prowadzenie rozmowy  na dany temat 1.1b

◦ słuchanie wypowiedzi innych 1.1a

◦ wyciąganie i formułowanie wniosków 1.1a   

◦ bogacenie słownictwa 1.1a

◦ wyrażanie własnych myśli i spostrzeżeń 1.1a      

◦ pisze i przepisuje krótkie zdania 1.2c                    

• Edukacja matematyczna:

◦ Radzi  sobie w sytuacjach  życiowych  wymagających  dodawania i  odejmowania
7.2c

• Edukacja społeczna:

◦ właściwe zachowanie się w danej sytuacji  5.2

◦ umiejętność współpracy z innymi 5.2

• Edukacja fizyczna:



◦ Uczestniczy w zajęciach rozwijających sprawność fizyczną 10.1

IV. CELE LEKCJI

• dydaktyczne

◦ bogacenie słownictwa 

◦ kształcenie umiejętności wnioskowania

◦ doskonalenie umiejętności rozwiązywania zadań matematycznych

◦ kształcenie umiejętności poprawnego przepisywania z druku

• wychowawcze 

◦ rozwijanie  umiejętności  kulturalnego  rozmawiania,  dyskutowania
i negocjowania

◦ kształcenie umiejętności zgodnej współpracy z czasie zabaw

V. METODY LEKCJI:                            

• doświadczalna- e- doświadczenie- Równowaga

• ćwiczeniowa- rozwiązywanie zadań

• projektowanie okazji edukacyjnej

• programowa – praca z podręcznikiem

VI. ŚRODKI DYDAKTYCZNE

• do e-doświadczenia:

◦ pusta puszka po napoju, dwie szklanki, woda z kranu, mały lejek

• do przebiegu lekcji: podręcznik, kreda, rozsypanka wyrazowa, 

VII. FORMA ZAJĘĆ grupowa, indywidualna, zbiorowa



VIII. PRZEBIEG LEKCJI.

• Czynności organizacyjne:

◦ Powitanie Ruchy naprzemienne

▪ Ćwiczenia te powinny być stosowane w ciągu dnia możliwie jak najczęściej i
w  urozmaicony  sposób.  Oto  przykłady  ćwiczeń  naprzemiennych:
Krzyżowanie  wyprostowanych  ramion  przed  klatką  piersiową  tak,  aby  na
zmianę  wyżej  była  ręka  lewa  potem  prawa.
Dotykanie  lewą  dłonią  prawego  łokcia  i  odwrotnie.
Dotykanie  lewą  dłonią  prawego  ucha  i  odwrotnie.
Dotykanie  lewą  dłonią prawego kolana i odwrotnie.

◦ Sprawdzenie  obecności  i  zadania  domowego-  odpytanie  recytacji  I  zwrotki
wiersza ,,Globus”

• Część wprowadzająca. 

◦ Ułożenie hasła z rozsypanki wyrazowej umieszczonej na tablicy.

◦ BOISKU        I     NA     ZABAWY     GRY

◦ Głośne, zbiorowe odczytanie hasła.

◦ Podział hasła na sylaby  z wyklaskiwaniem.

◦ Przepisanie hasła do zeszytu.

• Zapoznanie z tematyką zajęć.

• Projektowanie okazji edukacyjnej- W co możemy bawić się na boisku?

• E- doświadczenie- Równowaga.

• Praca z podręcznikiem- Sprawdźmy w co bawili się  nasi koledzy z elementarza.

• Omówienie  zadania  nr1  str.  32.  Podliczenie  zdobytych  punktów  i  udzielenie
odpowiedzi na postawione w zadaniu pytanie. Obliczanie jaka liczba znajdzie się na
końcu toru przygotowanego przez Roberta- zad.2 str.32.

• Rozwiązanie zadania Karola- zad. 3 str.32.

• Wyjście na boisko szkolne.



• Ćwiczenia w szukaniu równowagi.

◦ stanie obunóż

◦ stanie na prawej nodze

◦ stanie na lewej nodze

◦ przechodzenie po namalowanej kredą linii

• Podział klasy na trzy grupy. Każda grupa rysuje na boisku  jeden z rysunków Poli-
zad. 4 str.33 i uzupełnia w nich brakujące liczby. 

• Gra w klasy narysowane przez poszczególne grupy. Grupy grają w klasy zamiennie.

• Zabawa  w  berka-   Na  jednej  nodze.  Dzieci  biegają  uciekając  przed  berkiem.  W
momencie, kiedy staną na jednej nodze są nietykalne.

• Powrót do klasy, podsumowanie zajęć.

◦ Uczniowie  stają  w  wymyślonych  przez  siebie  pozycjach   tak,  by  utrzymać
równowagę.

• Zadanie pracy domowej. Zadanie 5 str.33.
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